BURGERSCHAFT
DER FREIEN UND HANSESTADT HAMBURG Drucksache 15/ 3933

15. Wahiperiode 19.09. 95

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Holger Matthews (GAL) vom 08.09.95

und Antwort des Senats

Betr.: Atomtransporte und Genehmigungen fiir Hamburg
(Mai bis September 1995)

lch frage den Senal:

1. Wie viele und welche Atomtransporte haben seit dem 17. Mal 1995 In und durch Hamburg
staltgefunden? (Bitte auflisten mit Transporttermin, Genehmigungsnummer, Arl des
transportierten Stoffs, Absender und Empfdnger, Transportmittel, bei Umschiag bitte
Umschiagort nennen.)

Seit dem 17. Mai 1995 wurden der zustindigen Behérde 28 Beférderungen von Kernbrannstoffen
gemeldet (siehe Anlage).

2. Wie viele giitige Genehmigungen flr den Transport radioakiiver Stoffe liegen der
Umweltbehdrde derzeit vor? Bitte auflisten mit Genehmigungsnummer, Beginn und
Ende der Genehmigungsdauer, maximale zuldssige Transportzahl und Menge (in Kilo-
gramm odsr Tonnen), Absender und Empfinger, Transportmittel und Art des Stoffes.

Am 12. September 1995 lagen der zustdndigen Behérde 63 gliltige Genehmigungen zur Beférderung
von Kernbrennstoffen vor {siehe Anlage). Die Menge wird statistisch nicht erfat.

Anlage

Blrgerschaftsdrucksachen — auBer Senatsvorlagen — sind — gedruckt auf chlorirei gebleichter Papier — zu beziehen bek:
Deucherei Wanenberg & S0hne GmbH, TheodorstraBe 41 w, 22761 Hamburg, Telafon 899790-0
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Anlage zur Antwort des Senats

12.09.95
Transportibersachung Unweltbehirde Ramburg

KERNBRENNSTOFF-TRANSPORTHELDUNGEN

GINEHM_NR STOFF_ART  ARI_TEL MWANN_HANBU ABSENDER EMPFANGER SCRIFF LKW FLUGI BAHK
5299 UFé 1 18.05.95  KUFCOR Urenco b [ | |
5310 uBE 1 22.05.95 ABB KKN Leibstadt ] J | N
5262/1 uBE 1 23.05.95  ABB KXH Leibstadt N J | N
511412 UFé I 25.05.95  TSE ANF J K N N
5260 ust 2 30.05.95  ANF KK Oskarshamn | J [ N
5300 Gerit I 14,0695 GE Sydsvenska V. AB K J | N
5026/1 fib¢ 1 14.06.95  SiemensfHanau ABE Vaesteras ] J N (]
5300 Gerit 1 16.06.95 &t Sydsvanska Va. N J ¥ [
5299 UFé 1 09.07.95  NUFCOR Yranco h] [ N N
5342 uBE 2 1L.07.95  ENU K&K ] J N N
5353 H1)4 1 13.07.95 &BB AER Ceno Combust. | J N N
5242 UFé 1 15.07.95  drenco Caneco b] N N |
4997/1 U308 1 1B.07.95 Chins N. E,. BNFL J N A ]
5342 uBt 3 20.07.%5  Emprassy/Madrid (411 ] J B |
5343 baE 1 2.07.95 X8 Cogena N N | J
BI43 b3t 1 31.07.9% XK8 Cogena N N | J
5343 bBE 1 15.08.95 KKB Cogena N K | i
S1é5 Proben 1 22.08.95 %KW &rohnde kB8R N J ] ]
5354 bBE 1 28.08.95  XKS Cogena N N N J
5343 bBE 2 28.08.95  KKEB Cogama N N N J
5027 uRa 1 79.08.95  Siemens BEW Hapau #BR Vaestaras k J N N
502671 Abf 1 05.09.95  Siemens BEW Hanay ABE Vaastaras N J ] N
5343 bBE I 11.09.95  KXB Cogema N N K J
28
J:=Ja, N=Nain

sxtfnde des Datenbankauszugs Xernbrannstoff-Transportmeldungentss
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Transportiberwachung Uaweltbehdrde Hamburg

BEFORDERUNGSCEMNENMICUNECEN

noch Anlage zur Antwort des Senats

12,0937

- Seite 1

twlissige Transports

Enpfinger

{7999 = baliebig)

Babn XN Schiff Flugrey

tenchaigungs-  Befirderter Beginn/Ablauf Absender

mseer Stotf Genohaigung

Die folgenden Befdrderungsgenehmigungen nach Atomgesetz lagen in der Hamburger Usweltbehorde aa 12.09.93 vor:

4992 Proben 13.09.93
30.09.9%

997 uzne 28.10.93 CNEI/Ching, QDMfAusstr.
30.09.95

439711 0B 0B.06.95 CHEI/China, ODM/Austral.
30.09.95%

5075/1 UFé 31.01.95 TSE . a.
3L.10.95

5132/t UFs 31.01.95 Uranco
31.10.%5

s166f1 UFé 04.02.95 Siemens BEW Hanau
31.10.95

5219 UFé 0B.12.%94 Siemens BEN Hanay
3L.10.95

5310 uBE 04,04.95 13
31.10,95

5353 ulE 27.056.95 ABB Visteras
31.10.95

5018 ufle 20.12.93 Advanced Nuciear Fuels
30,1195

5018/1 uRe 31.01.94 hdvanced Kuclear Fuels
30.11.95

5307 UFé 29.03.95% Eurodif ¢.a.
30.11.95

£026/1 ufte 20.09.94 Siemens BENW Hanay
06.12.95

5047 ez 17.02.94 BNFL {68)
21.12.95

5048 uez 18.04.94 Techsnab. {GUS)
21.12.%%

5094 us2, U308 20.04.94 Ulympic Dam Marketing Ltd.
30.12.95

506712 o2 48.08.95 Siemens/Hznau
31.12.95

5149 BRE 30.08.94 KXW Stade (BRD]
31.12.95

507 bRE 05.10.94 KXW Brokdorf
31.12.95

£299 UFé 04.04.95 NFC/5id Afrika u.a.
31.12.95

5500 Gerit 04.04.95 GE/USA
Il.12.95

§309 Gerit 15.03.9% Nuken
I1.12.95

BE LT bBE 06.09.95 KBR
31.12.95

5027 uRe 08.02.94 Siemens BEW Hanay
31.01.9%

8§21 UF§ 21.04.54 Cameco (Kanada)
31.01.96

o095 Proben 28.02.94 Kt
28.02.9¢

Kta 9999 9999 [
Comurhex/F @ o0 2 0
BNFL 6 0 20 0
Siemens BEW Hanau 3 45 W 0
Siemens USR ¢ 15 15 9
Siemens 454 v.a. 15 25 15 ¢

Siemens USA u.a.

o 3¢ 2 0

KXW Leibstadt I 0 0
ABB/USA ] 1 0 0
Siesens Power corp.,ABE Atom/S 6 15 15 ¢
SPC (USA}, AR Atom (5) ¢ 15 50
JNF u.a. ¢ 10 1t 0
#8B Aton(S) 100 100 1060 0
Japan Nuclear Fuels 0 6 15 0
Comision National ds Energia 0 ¢ 0
Copurhex(F), BNFL {88}, u.a. ] 0 3 0

TE/BUS,BNFL/GE, SPC/USA, ABB/S
KAA Cogemafla Hague (F)

BNFL Sellafield

40 45 4 O

Urenco u.a. b 45 50
ktA 0 4 b 0
INET/China 4 15 L 0
Cogena { i 0 0
ABB Arom{Visteras o 5 50 0

Urenco (D}

Kta

10 120 0 ¢

9999 9999 00
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Transportiberwachung taweltbehirde Hamburg

BEFORDERUNGSCENEENIGURGEN

noch Anlage zur Antwort des Senats

12.09.%

- Seite 7

zulissige Transporte

Genehmigungs-  Bafdrderter  Baginn/Ablasf Absander Espfinger {9999 = beiishig)
nusssr Stoff Ganahuigung Baba LX¥ Schiff Flugzes
S0B4 Gerit 03.03.94 Siemens Karlstein, KTA Siemens Karlstein, KTA 0 999% [
28.02.96
S098 Proben 17.03.9% Rt4 Kth 9999 9993 9939 O
31.05.96
5003 Praben 18.04,94 Uni Marburg, KTA Uni Karburg, KTA 0 999 4 0
30.04.96
2343 bBE .03.07.95 1] Cagend 7 0 g 0
26.05,96
A117/1 UFé 22.06.94 dvanced Nuclaar Fusls (D) Yepco (Xorea) D10 5 0
J0.06.96
s141 Proben 23.06.H4 K74, fusland u.a. KT, Ausland u.a. 999% 9999 [V
36.06.96
5148 UFé 06.07.94 Eurodif(F), Cogema{F), u.a.  Westingh.{USA], Gen. Elek. v.a 0 0 40 0
30.06.96
<158 UFé 15.07.94 Eurodif(F), CogemalF) u.z. Westingh.(USA), Gen.Elek, u.a, 0 ¢ 25 ¢
30.08.95
S163/1 Proben 21.02.95 41 Ktk 0 99%% 9999 O
30.06.96
9371 bBE 10.08.95 441 Cogexa 1 (1 ¢ 0
30.06.96
5173 ufe 11.10,94 sPc(Usa), 4B Atom (8} Advanced Nuklear Fuels 90 4 i 90
30.08.96
5236 uBf 19.12.% aNF 144 0 30 6 0
31.08.95
£205 Garit 0Z.11.94 Gamaz-Service GmbH Gamna-Sarvice Gabk i 9999 00
36.09.96
. 5218 Berit 06.10.%4 Gamma-Service GubH Ganea-Service GabH 4 999 [/
10.09.96
£059 ug2 14.10.94 a86 Atom{5} Sismens BEW Hanau o. Xarlstein 5 55 30 0
14.10.%
5212 ubt 3009 ARF KK Olkiluota/SF [/ I ¥ S ¥
31.10.96
A337]2 UF& £6.01.95 Cameco U.1. Urento u.a. 0 ¢ 20 ¢
3l.12.%
Boss/1 U308 16.01.95 Cakeco conurhex/F 9 0 47T 0
31.12,9
£253 Proben 15.12.94 - - 9999 9999 o 0
11.12.96
5270 UF4 H.0E.98 Uranco u.a. Cameco u.a, ] ¢t 40 0
31.12.9
$273 UFé 06.02.95 Casect Urenco/D,Urenco/NL 0 0 2 0
31.12.96
Erel] UFé 24.02.95 Urenco/D, Urencn/NL Cameco o o0 0 9
31.12.96
5134 Uré 02.06.95 COMURHEX JNF{Japan 0 6 20 0
31.12.96
5354 bAE 26.07.95 1KS Logema 7 0 0 0
31.12.96
5260 uBE 17.05.93 ANF %KW Oskarshaan/s 0 10 0 0
310197
5145 Proban 10.06.94 KTA, Ausiand u.a. KTA, Ausland u.a, 9999 9999 9 0
31.05.97
51 (11 01.04.95 USEC/uSA, Siemans/USA ANF [V & 0
31.05.97
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Drucksache 15/3833

Transportdbermachung ianeltbehirde Hasburg

BEFORDERUNGSGENEHNIGUNGEN

noch Anlage zur Antwort des Senats

12.09.%

- Seita I -

rulissioe Transporte

Genchaigungs-  Refirdertsr Beginn/Ablau? Absender Empfingar (9999 = baliebig)

nUNST Stoff GCenehaigung faha LEM Schiff Flugzeug

S16d 13D8 20.06.94 Ausland Ausland 0 9999 9993 ©
10.06.97

30%0/1 Gerat 25.07.95 - - 0 9999 0 999
31.07.97

ti52 Praben 08.08.95 - - 9999 9999 0 999
31.07.97

3148 Proben 28.11.94 - - 999¢ 9999 9 199
30.10.97

5242 UFé 17.01.958 - - 4 0 9999 0
15.01.98

N7 Proben 22.02.95 - - 9999 9999 9999 9999
31.01.98

5295/1 Gerat 11.07.95 [ 41:} Kta 0 9999 0 0
31.03.98

5369 Proben 14.07.95 - - 9999 9999 993 9N
31.05.98

5288/1 Praben 05.09.95 KtA,Forsch.,... Kta,forsch.,... 9999 9999 0 9999
02.07.98

5382 Proben 31.47,9% - - 0 9999 ¢ 999¢.
27.07.98

13T Ende des Datenbankauszugs Befdrderumgsgenshaigungen six
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